

# 钱塞辅警办假身份证变更公司信息 女老板以增资为由借款后逃跑终获刑

《法制晚报》杨国华

由于公司资金被自己挥霍导致债务无力偿还,颜庆军萌生以增资为由骗钱还债的想法。通过其同学及派出所户籍辅警,颜庆军办了一张虚假身份证,随后将公司营业法定人做了变更,以此骗取了他人260万元。今年3月1日,随着涉案的湖北省洪湖市公安局滨湖派出所原户籍协管员刘某被判,涉案的三人均受到法律的严惩。

## 债务“压顶”

### 80后老板萌生骗钱想法

80后的颜庆军是湖北省洪湖市人,高中文化的她原是洪湖市环卫局的一名职工,之后,她独资经营了洪湖市馨蕊清扫保洁有限公司,自己是法定代表人。

受益于环保部门工作经历,颜庆军经营的公司拿下了与洪湖市人民政府市容环境卫生管理局订立洪湖市城区道路清扫保洁承包合同。

按理说,有了政府的项目,颜庆军公司效益应该还不错,然而,由于个人以及公司资金被其用于个人消费、打麻将等挥霍,导致她所借巨额债务被多次催讨却无力偿还。

2013年3月初,“债务”压顶的颜庆军萌生用假身份证将公司法人变更,再以增加注册资本为由骗钱还债的想法。

当月的某一天,颜庆军找到了在洪湖市电信公司工作的同学王某,问其是否有公安局的熟人。王某说:颜庆军当时提出用她的头像加上别人的户口信息办一个身份证。她答应了。

随后,王某找到在洪湖市公安局滨湖派出所担任户籍协管员的刘某。

据王某供述:刘某表示可以办到,经双方谈妥,办证费是5000元。颜庆军将装照片的光盘交给王某,王某向颜庆军表示办证费要7000元。

王某向颜庆军多要的2000元其实是为自己挣的。

## 用迁出未销户信息

### 办理虚假身份证

洪湖市公安局滨湖派出所负责户籍工作的聘用人员刘某与王某是同学关系,经洪湖市公安局批准,作为外招人员,刘某在洪湖市公安局滨湖派出所从事户政工作。

据刘某供述:他同学王某说一个朋友在银行是黑名单,为了办理银行业务,让刘某帮忙办一个假身份证。并表示那



朋友愿意出点钱。

刘某答应了,其与王某谈妥办证费为5000元。

按照刘某的要求,王某将装有颜庆军照片的光盘交给刘某。

之后,刘某在未向领导请示、审批的情况下,于2013年10月使用此照片,加入已迁出未销户的名为“刘某某”的户籍身份,办理了一张虚假的身份证。

不久,刘某将领取临时身份证(虚假)的票据、身份证(虚假)等交给王某。王某再交给颜庆军。颜庆军给付王某7000元办证费,其中5000元由王某给付刘某,其中包含办理正式身份证、临时身份证及户口簿的工本费37元。

而另外的2000元则由王某自己收下了。

## 变更法定代表人办银行卡

### 诈骗260万逃匿

颜庆军拿到假身份证后,2013年12月11日,将其个人独

资经营的“洪湖市馨蕊清扫保洁有限公司”营业执照上的法定代表人姓名“颜庆军”变更登记为“刘临萍”,并用“刘临萍”名字办了一张银行卡。

颜庆军知道,没有抵押或者告知真实用途,黄某是不会借的,她变更法人代表的目的就是为了获得黄某的信任。颜庆军找到黄某,她的借钱理由是自己的公司需要办理“增资”,并承诺支付黄某1万元手续费。

黄某因此答应了颜庆军的请求,双方约定,借款同时,颜庆军将“刘临萍”的身份证及其印章、洪湖市馨蕊清扫保洁有限公司的法人印章、工商营业执照、财务专用章、网上银行账户U盘等交付黄某。黄某的目的是防止颜庆军把钱转走,也便于转回洪湖市馨蕊清扫保洁有限公司账户上的260万元借款。

2014年1月9日上午,因黄某临时有事,便安排其公司员工陆某与颜庆军办理借款手续,上午11点左右,陆某与颜庆军办完转账手续,12时许,陆某通过网银U盘查看,发现260万元已不在洪湖市馨蕊清扫保洁有限公司的账户上。

经事后查实,颜庆军在办理完转账手续后,将手机关机,逃至广东。

## 三人均获刑

### 颜庆军被判十二年九个月

颜庆军拿到黄某“增资”的260万元借款后,分别以转账、电汇、网银方式转给了陈某、程某、乔某等12人共计162万元,这些人都是颜庆军及其公司所欠下的债务。

黄某发现被骗之后立即报警,而警方实施冻结时,颜庆军银行账户内的余额仅剩30多万元。

半年后,逃匿的颜庆军在广东省中山市被抓获归案。经审理查明:由于颜庆军转入第三方账户用于偿还债务的185万元不属于依法追缴范围,因此直接导致黄某实际损失1847817.19元无法追回。

法院判决颜庆军犯诈骗罪,判处有期徒刑十二年九个月,并处罚金人民币十万元;退赔黄某损失。一审判决后,颜庆军以其未虚构借款用于办理“增资”的事由,主观上无非法占有的故意,不构成诈骗罪而提出了上诉,但被终审法院驳回。

同样是上诉被驳回的还有王某与刘某两人。今年3月1日,湖北省荆州市中级人民法院驳回了两人的上诉请求。一审判决被告人刘某犯滥用职权罪,判处有期徒刑一年;被告人王某犯滥用职权罪,判处有期徒刑一年。

# 伪造假条自称骨折,却在别的厂当保安 24名员工骗空饷数十万,有人近一年没来上班

《北京晨报》张静雅

“骨折了跟我请假,却在别的厂当保安。”几天前,北京顺义区一服装厂老板李先生发现,厂内多名员工请假不来上班领空饷,却在外面另谋职业。李先生和厂子会计通过暗访,发现原来请病假的员工根本没病,而是在用病假骗钱,其中更是有人近一年没来上班。让他生气的是,被点破后,几名员工还死咬不承认。无奈下,李先生报警求助。5月21日,顺义警方表示,经过初步核查,24名员工的假条均为伪造,涉案金额高达35万余元,案件仍在进一步调查。

## “骨折”员工另谋保安

5月21日,李先生告诉记者,他在顺义经营了一家服装厂,员工都是住在附近的村民。从今年年初,服装厂的生意有些遇冷,厂子也开始亏损。“我和厂里会计核查了一下公司账目,发现竟然有20多名员工在同一时间请病假。”李先生称,员工请假的理由各不相同,心脏病、腰骨骨折、高血压都有,相同的是,他们都有正规医院的病假条。“请假的时间也从10天到两个月不等。我从人事部门那看到了厚厚一沓子假条,全是员工用于请假的。”他无奈地称,甚至有人已经请了近一年病假。

在请假的员工中,一名姓王的中年男子刚刚因骨折请了一个月的病假。李先生告诉记者:“前几天,我本来是想和会计去他家里探病。谁知道,我到了他家,却得知他去了一家韩资企业做起保安,已经上班两个多月了。在他干保安的期间,一直用病假条在我公司请假。”说到这里,李先生难以抑制自己的怒气:“别看他们请假不来上班,除了要发基本工资,五险一金我也都给他们交。此外,厂子还要根据请假工人的工龄发补贴,每个月下来,每个人最少也能领上三四千

元。”李先生称,这些开销都是厂子不该有的“亏损”。

## 涉案骗空饷高达35万元

为弄清楚这些工人到底是不是真的失去劳动能力生病在家,李先生和会计几次到这些工人家中暗访。让他没想到的是,这二十多名工人中,竟没有一个人是真的患病无法上班。

李先生称,请假员工中大部分都从事了第二职业,有的当起了小保姆,有的在邻居家帮忙干农活。“请假的大部分是厂子里流水线上的工人,工作中不需要走动太多。比起来他们现在的劳动量,厂子里的活都算是轻松的。”李先生称,他拿着其中几张顺义区医院开的病假条到医院鉴定过,发现这些假条都是假的。“我拿着假条和员工索要说法,要求他们正常上班,并把之前请假时领的空饷退回。可员工就死咬着自己的假条是真的,不肯退钱,也不肯上班。”

无奈下,李先生只能报警求助。

21日,记者从顺义警方了解到,在李先生报警后,警方立即介入调查。通过对员工上交的假条进行鉴定,民警确定,



这些假条都是假的,医院并未开过。民警介绍,员工购买这些假条为的就是骗空饷。目前,经过初步统计,涉案金额高达35万余元,有24名员工因用假假条骗取工资被警方依法刑事拘留,目前,案件仍在进一步调查中。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)  
电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险